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Gombre curso fecha





PAUTA ACTIVIDAD

LOS JESUÍTAS

Lea atentamente la información que se le entrega en el siguiente recuadro, subrayando las ideas que le parecen más importantes. Luego responda las preguntas que se presentan. 
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“Instalada en Córdoba desde 1599, la Compañía de Jesús (…) comenzó una fuerte labor evangelizadora, de modo que su influencia fue decisiva en la formación de las conciencias, tanto de los grupos de elite como de los indios y negros instruidos por los jesuitas en sus propios idiomas. Ellos fueron los verdaderos modeladores del espíritu religioso cordobés (…) Ellos traían novedades mucho más interesantes que las esporádicas llegadas de funcionarios de la Corona o el cambio de gobernador.  Traían la magia del teatro y enriquecían la música con nuevos instrumentos. Levantaban edificios de piedra, iglesias con bóveda y techos de tejas”. 

Gálvez, Lucía (2007): Mujeres de la Conquista. Buenos Aires: Editorial Punto de lectura. p. 226

A. ¿Quiénes son los “jesuitas” o la “Compañía de Jesús” a la que el texto hace referencia?


Son una orden religiosa de sacerdotes católicos misioneros que influyeron mucho en la evangelización de América especialmente durante la Colonia.
B. Según lo que expresa el texto, ¿qué hicieron los religiosos de la Compañía de Jesús en Córdoba? Entonces, ¿se puede afirmar que el rol de la Iglesia Católica durante la Colonia consistió sólo en evangelizar?


- Construyeron iglesias con bóvedas y edificios de piedra, trajeron el teatro, nuevos instrumentos musicales y modelaron el espíritu religioso cordobés.

- La Iglesia Católica no sólo transmitió la fe, sino que también la cultura europea-española: arte, música, literatura, idioma, arquitectura, forma de pensar, de trabajar y de entender la vida y la muerte.
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