Inglés 2° medio / Unidad 2 / OA 11;13 / Actividad 3
Leen un poema de Kenn Nesbitt sobre mensajes de textos. Identifican tema, personaje, palabras clave y vocabulario nuevo, que consultan en un diccionario. Luego contestan preguntas de su profesora o profesor, tales como: What are advantages/disadvantages of text messaging? What do you like about this poem? Why? What would you think of the poem if it were not written in the style of text messages? What would happen if the news were written like this? Escriben un poema sobre algún tema que les interese, siguiendo el mismo patrón. Finalmente, comparten información sobre el poeta y señalan los sitios de internet donde encontraron información sobre él y sus poemas y las restricciones para usarlos.
	Observaciones a la o el docente 

Para la actividad 3, hay poemas simples de Nesbitt disponibles en http://www.poetry4kids.com/poem-649.html#.UfbNJdJrjBk.
Estos Objetivos de Aprendizaje y varias de sus actividades permiten usar de manera responsable y efectiva las tecnologías de la comunicación para obtener información y crear textos, dando crédito al trabajo de otros y respetando la propiedad y la privacidad de las personas.
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