Inglés 2° medio / Unidad 2 / OA 14;16 / Actividad 3
Las y los estudiantes leen un cuento. Luego escriben uno similar que comience con una de las siguientes ideas: a) I was so surprised when… b) My grandparent’s house was… c) It was raining and… d) Her family was not at home… e) My personal information and pictures were everywhere… Usan funciones y vocabulario de la unidad, como he didn’t because he had…; as soon as; ought to; for ages, incapable, incomplete. Escriben ideas en un diagrama, redactan un borrador usando como guía un criterio de evaluación, revisan y corrigen con la ayuda de un diccionario, del procesador de textos y su texto de Inglés. Finalmente, escriben una copia final y la publican en la sala de clases o en su portafolio de escritura.
	Observaciones a la o el docente 

Para la actividad 3 hay cuentos disponibles en http://www.lemauff.fr/short_stories/ y en http://www.rong-chang.com/qa2/stories/story041.htm.

Estos Objetivos de Aprendizaje y varias de sus actividades permiten usar de manera responsable y efectiva las tecnologías de la comunicación para obtener información y crear textos, dando crédito al trabajo de otros y respetando la propiedad y la privacidad de las personas.
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