Inglés 2° medio / Unidad 2 / OA 8;12 / Actividad 3
Antes de leer un texto sobre Tim Berners Lee o sobre tecnología de la información, las alumnas y los alumnos hacen una lista de cuatro preguntas que creen que el texto debe responder. En parejas, comparan sus listas y las revisan. Luego leen el texto hasta la mitad. Verifican si sus preguntas fueron respondidas. Antes de leer el resto, hacen una lista de tres ideas que esperan que el texto desarrolle, leen hasta el final y verifican sus ideas. En parejas, resumen el texto a su compañero o compañera en forma oral, usando funciones de la unidad, como He created the world wide web because he had developed… Por último, responden preguntas como: What did you learn about him/his work? Why is this creation important? What would happen if he hadn’t developed it?
	Observaciones a la o el docente 

El texto para la actividad 3 está en http://mrnussbaum.com/bernerslee/ o en http://www.myenglishpages.com/site_php_files/reading_science.php. 

Estos Objetivos de Aprendizaje y sus actividades permiten manifestar una actitud positiva frente a sí mismo y sus capacidades para aprender y usar el idioma, valorando, a la vez, los logros de los demás.
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