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Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_18
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Escribir, revisar y editar sus textos para satisfacer un propósito y transmitir sus ideas con claridad. durante este proceso: 
> organizan las ideas en párrafos separados con punto aparte 
> utilizan conectores apropiados 
> utilizan un vocabulario variado 
> mejoran la redacción del texto a partir de sugerencias de los pares y el docente ú corrigen la ortografía y la presentación

	Corrección entre pares 
4.
Los alumnos se forman en parejas e intercambian sus escritos para revisarlos siguiendo una pauta elaborada por el docente. El objetivo es que ayuden al compañero a comunicar efectivamente su mensaje. Cada criterio de la pauta tiene un número, para que los estudiantes puedan anotarlos en el texto del compañero en los pasajes que se pueden mejorar. Por ejemplo, si en una oración está repetida la misma palabra, el alumno anota un cuatro, que en la pauta corresponde a vocabulario. Una vez que la revisión termina, los estudiantes se devuelven los escritos y los reescriben considerando las observaciones del compañero. 
! Observaciones al docente: Se sugiere al profesor destinar una hora a la semana para realizar talleres de escritura, en los cuales los alumnos planifiquen, escriban, revisen y editen una amplia variedad de textos sobre temas de su interés. Se recomienda, en cada actividad de escritura, fomentar el uso del colgador de palabras, el jardín de sinónimos y el diccionario personal (ver actividades de los OA 19 y 29), de manera que los alumnos incorporen en sus textos el vocabulario aprendido en clases.






