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Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_18
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Escribir, revisar y editar sus textos para satisfacer un propósito y transmitir sus ideas con claridad. durante este proceso: 
> desarrollan las ideas agregando información 
> emplean un vocabulario preciso y variado, y un registro adecuado 
> releen a medida que escriben 
> aseguran la coherencia y agregan conectores 
> editan, en forma independiente, aspectos de ortografía y presentación 
> utilizan las herramientas del procesador de textos para buscar sinónimos, corregir ortografía y gramática, y dar formato (cuando escriben en computador)










	3.
Edición 
Una vez que han logrado comunicar efectivamente las ideas que querían expresar, los estudiantes corrigen aspectos de ortografía y presentación de sus textos. Si se trata de un trabajo rápido y hecho en clases, usan corrector o goma, limpian el escrito de correcciones, y destacan el título del texto. En el caso de trabajos más largos, pasan el texto en limpio y se preocupan de los aspectos de presentación, como los márgenes, la simetría y el orden del texto. En el caso de trabajar con un procesador de textos, definen los márgenes y espacios, destacan el título u otros elementos importantes y, dependiendo del texto producido, editan las imágenes. Antes de entregar el escrito, lo leen completo una última vez para detectar faltas de ortografía que el procesador no haya pesquisado.




