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Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_18
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Escribir, revisar y editar sus textos para satisfacer un propósito y transmitir sus ideas con claridad. durante este proceso: 
> desarrollan las ideas agregando información 
> emplean un vocabulario preciso y variado, y un registro adecuado 
> releen a medida que escriben 
> aseguran la coherencia y agregan conectores 
> editan, en forma independiente, aspectos de ortografía y presentación 
> utilizan las herramientas del procesador de textos para buscar sinónimos, corregir ortografía y gramática, y dar formato (cuando escriben en computador)










	2.
Edición conjunta 
Los estudiantes intercambian sus comentarios y marcan con un círculo de color todos los errores de ortografía y los problemas de puntuación que encuentren en el texto del compañero, sin anotar cómo se escriben correctamente. Luego se devuelven sus escritos y cada uno corrige los problemas señalados por el compañero y los que cada uno encuentra, revisando sus apuntes de ortografía y gramática o buscando en el diccionario la forma correcta de escribir una palabra. Una vez que han terminado de editar, realizan una versión final de sus textos cuidando los aspectos de diagramación y presentación. 

! Observaciones al docente: Es conveniente que el profesor oriente a los estudiantes, por medio del modelado y la práctica guiada en el proceso de escritura, especialmente en la revisión. Para evaluar la manera en que los alumnos revisan sus textos, es conveniente que pida a algunos que modelen al resto de la clase el proceso que siguieron. De esta forma, podrá comprobar si los alumnos detectan correctamente los problemas del texto y saben cómo los pueden solucionar. El trabajo de edición se realiza de manera más eficiente si el texto ha sido escrito en un procesador de textos, ya que los estudiantes pueden corregir sin necesidad de escribir todo de nuevo. Como no es posible realizar todos los trabajos de escritura en un procesador, es conveniente que el profesor organice al menos una actividad de escritura al semestre en que los alumnos se familiaricen con las herramientas que ofrecen estos  programas.





