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Actividades Sugeridas
	OBJETIVOS DE APRENDIZAJE OA_2-OA_16
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Describir el proceso de conquista de América y de Chile, incluyendo a los principales actores, algunas expediciones y conflictos bélicos, y la fundación de ciudades como de la voluntad de los españoles de quedarse y expandirse, y reconocer en este proceso el surgimiento de una nueva sociedad.
Demostrar actitudes cívicas con acciones en su vida diaria, como: 
› actuar con honestidad y responsabilidad 
› respetar a todas las personas 
› contribuir a la buena convivencia 
› cuidar y valorar el patrimonio y el medioambiente.


PENSAMIENTO TEMPORAL Y ESPACIAL Aplicar conceptos relacionados con el tiempo en relación con la historia de Chile. (OA b) Usar herramientas geográficas para ubicar, caracterizar y relacionar elementos del espacio geográfico. (OA d) Analizar elementos de continuidad y de cambio. (OA c)
	La conquista de Chile
7.
Organizados en grupos, representan gráficamente en un mapa de Chile el proceso de conquista de los pueblos originarios que habitaban el actual territorio chileno. A través del uso de simbología, ilustran las diferencias entre la conquista de los pueblos del norte, centro y sur de Chile a partir de criterios como años aproximados que demoraron en ser conquistados, formas de resistencia y formas de sometimiento (encomienda, reducciones, etc.). Finalmente, los estudiantes analizan la presencia actual de esos pueblos en Chile. Escriben sus conclusiones en sus cuadernos mostrando actitudes de respeto hacia la diversidad étnica y cultural.




