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Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_9
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Explicar y dar ejemplos de aspectos que se mantienen y aspectos que han cambiado o se han desarrollado en la sociedad chilena a lo largo de su historia.

TRABAJO CON FUENTES Investigar y aplicar estrategias para registrar y organizar la información obtenida. (OA f) 
PENSAMIENTO CRÍTICO Fundamentar opiniones, utilizando fuentes, y evidencia. (OA i) Comparar distintos puntos de vista respecto de un mismo tema. (OA j) 
COMUNICACIÓN Participar en conversaciones grupales. (OA m) Presentar en forma oral, visual o escrita, temas históricos del nivel. (OA n)

	Historia de Chile: continuidades y cambios en aspectos culturales
7.
Organizados en grupos, discuten acerca de la función que cumplen los medios de comunicación en la actualidad. A partir de lo discutido, elaboran un listado con los medios de comunicación que a juicio del grupo sean los más importantes en su vida cotidiana. 
› Seleccionan uno de los medios de comunicación identificados y realizan un trabajo de investigación sobre la llegada y difusión de ese medio en Chile, su evolución durante el siglo XX y cómo transformó la vida cotidiana de los chilenos y chilenas. 
› Presentan los resultados de su investigación en un informe escrito que incorpore introducción, desarrollo, conclusión y bibliografía.
› En sus conclusiones reflexionan a partir de la pregunta, ¿cómo te gustaría que fueran los medios de comunicación? Pueden proponer ideas para programas de televisión o radios, secciones de diarios o revistas, blogs de internet, entre otros.













