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Actividades Sugeridas
	OBJETIVOS DE APRENDIZAJE OA_8-OA_17
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Comparar diferentes visiones sobre el quiebre de la democracia en Chile, el régimen o dictadura militar y el proceso de recuperación de la democracia a fines del siglo XX, considerando los distintos actores, experiencias y puntos de vista, y el consenso actual con respecto al valor de la democracia.
Comprender que todas las personas tienen derechos que deben ser respetados por los pares, la comunidad y el Estado, lo que constituye la base para vivir en una sociedad justa, y dar como ejemplo algunos artículos de la Constitución y de la Declaración Universal de los Derechos Humanos.

TRABAJO CON FUENTES Obtener información sobre el pasado a partir de diversas fuentes. (OA e) Investigar y aplicar estrategias para registrar y organizar la información obtenida. (OA f) 
COMUNICACIÓN Presentar en forma oral, visual o escrita, temas históricos del nivel. (OA n)




	Recuperación de la democracia en Chile
10.
Leen el texto de estudio u otra fuente de información sobre el proceso de recuperación de la democracia. En su cuaderno sintetizan los principales hitos de este proceso (plebiscito de 1988 y elecciones presidenciales de 1989) e identifican a sus principales actores (personajes y partidos políticos). Investigan acerca de uno de estos actores y elaboran una presentación con material audiovisual para mostrar sus resultados al resto del curso.




