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Actividades Sugeridas
	OBJETIVOS DE APRENDIZAJE OA_8-OA_17
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Comparar diferentes visiones sobre el quiebre de la democracia en Chile, el régimen o dictadura militar y el proceso de recuperación de la democracia a fines del siglo XX, considerando los distintos actores, experiencias y puntos de vista, y el consenso actual con respecto al valor de la democracia.
Comprender que todas las personas tienen derechos que deben ser respetados por los pares, la comunidad y el Estado, lo que constituye la base para vivir en una sociedad justa, y dar como ejemplo algunos artículos de la Constitución y de la Declaración Universal de los Derechos Humanos.

PENSAMIENTO TEMPORAL. Representar secuencias cronológicas a través de líneas de tiempo. (OA a) Analizar elementos de continuidad y de cambio en procesos, históricos. (OA c) 
PENSAMIENTO CRÍTICO Fundamentar opiniones, utilizando fuentes, y evidencia. (OA i)







	Quiebre de la democracia en Chile: régimen o dictadura militar
6.
A partir de la lectura del texto u otra fuente de información, elaboran un esquema de síntesis sobre las principales transformaciones ocurridas durante el periodo que va de 1973 a 1990, tales como la redacción de una nueva Constitución, el establecimiento de un nuevo sistema económico de libre mercado, la apertura al comercio exterior, la reforma del sistema escolar que llevó a una ampliación de la cobertura. Con la guía del docente reflexionan y discuten sobre cómo estas transformaciones influyeron en la sociedad y en la cultura de Chile, con elementos que siguen presentes en la actualidad. Seleccionan uno de estos aspectos y escriben en su cuaderno una reflexión acerca de cómo este cambio se observa en la vida de hoy en día.




