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Inglés 2° medio / Unidad 1 / OA 4;7 / Actividad 2
Las alumnas y los alumnos ven y escuchan un video sobre globalización, aplicando estrategias para comprender, como usar conocimientos previos, hacer inferencias con ayuda de imágenes e identificar palabras clave. Toman nota de lo escuchado, usando un organizador gráfico. Luego, en grupos de cuatro personas, escriben cuatro ideas con respecto al texto escuchado y comentan sobre los efectos positivos y negativos de la globalización, basándose en preguntas como What are the positive/negative effects of globalization? What conclusions can you draw? Escriben los efectos que consideren y luego los presentan y explican al curso, apoyándose en argumentos propios y del texto.
	Observaciones a la o el docente
El video de la actividad 2 está en http://olgakravets.edublogs.org/globalisation/ y el organizador gráfico en http://ell.nwresd.org/sites/ell.nwresd.org/files/u6/CornellNotes%28SIOP%29.pdf.
Estos Objetivos de Aprendizaje y sus actividades favorecen el desarrollo de una conciencia cultural o comprensión intercultural, demostrando respeto, interés y tolerancia por otras culturas y por la propia, y valorando su aporte al conocimiento.
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