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Inglés 2° medio / Unidad 1 / OA 6;10 / Actividad 2
Leen, en grupos de tres, sobre los efectos positivos y negativos de la globalización. Identifican la idea principal, algunos detalles, relaciones entre ideas, palabras clave y expresiones de uso frecuente. Organizan la información en una tabla, hacen un resumen y lo presentan al curso. Usan estrategias como practicar la presentación, hacer conexiones, parafrasear, usar rellenos temporales y conectores aprendidos. Después de la exposición, registran errores y establecen metas para el futuro. Para revisar las estrategias usadas, responden preguntas de una lista de cotejo, como las siguientes: What helped you learn the information from the presentation? What kind of connections did you make? What gap filler did you use sucessfully? What kind of mistakes did you make? How could you improve your future presentations?
	Observaciones a la o el docente
Para la actividad 2, puede encontrar un texto sobre el tema en http://www.buzzle.com/articles/advantages-of-globalization.html o en http://www.buzzle.com/articles/negative-effects-of-globalization.html y se puede organizar la información utilizando http://teacher.depaul.edu/html/Nonfiction-Classify_Summarize.html.
Estos OA y sus actividades permiten desarrollar la actitud de trabajar responsablemente en forma proactiva y colaborativa con una meta en común, y demostrando respeto por los intereses e ideas de los demás.
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