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Inglés 2° medio / Unidad 1 / OA 9;13;14 / Actividad 2
Las y los estudiantes escriben sobre la historia de la globalización. Leen un artículo y luego, en parejas, organizan la información en una línea de tiempo. Luego, cada cual escribe con sus propias palabras un resumen de lo leído. Usan los pasos del proceso de escritura: organizan la información en diagramas, redactan y revisan con apoyo de sus pares y docente, aplican un criterio de evaluación, corrigen y publican en la sala de clases, en un diario mural digital o en su portafolio de escritura. Usan diccionarios y procesador de textos como apoyo.
	Observaciones a la o el docente
El texto para la actividad 2 está disponible en
http://education.nationalgeographic.com/education/encyclopedia/ globalization/?ar_a=1 y el organizador gráfico en http://teacher.depaul.edu/html/Nonfiction-Locate-ClassifyInformation.html o en http://teacher.depaul.edu/html/Nonfiction-Identify-Analyze-Sequence.html.
Estos Objetivos de Aprendizaje y sus actividades permiten desarrollar la actitud de trabajar responsablemente en forma proactiva y colaborativa con una meta en común, y demostrando respeto por los intereses e ideas de los demás.
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