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1. Las dudas que tenemos

	
[bookmark: _GoBack]Observaciones a la o el docente
Se sugiere realizar esta actividad durante más de una clase, con el propósito de revisar en detalle las preguntas formuladas por las y los estudiantes y preparar las respuestas. Para profundizar el logro del OA, se propone considerar la colaboración del equipo de Ciencias, particularmente de una o un docente de la asignatura de Biología. También se recomienda solicitar apoyo a especialistas del establecimiento para revisar la bibliografía sugerida y, así, entregar información más completa.
La o el docente debe evaluar la pertinencia de agrupar las preguntas por temas y rescatar las más representativas. Se sugiere trabajar de manera colaborativa con jefaturas de otros cursos del mismo nivel (1° medio), para aunar criterios sobre la selección de preguntas y la profundidad con la que se abordarán las respuestas. 



La o el docente pide a las y los estudiantes que, en forma individual o grupal, y de manera anónima, escriban las preguntas que quieran resolver sobre sexualidad. Una vez leídas y revisadas las preguntas, ofrece aclaraciones o sugerencias. Al momento de escoger las preguntas, se recomienda focalizarse en aquellas que guardan una relación directa con el OA que está siendo tratado en esta unidad y que apuntan al reconocimiento de las dimensiones de la sexualidad, el cuidado del cuerpo y la intimidad.
Para esta actividad existen dos posibilidades: asignar una clase completa para la entrega de las respuestas o responderlas durante el desarrollo del resto de las actividades, para ir enlazando temas e integrando al mismo tiempo las dudas de las y los estudiantes. Esto dependerá del criterio de la o el docente, quien debe considerar los tiempos disponibles, el tipo de preguntas, el grupo de alumnos y alumnas, etc.

