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3. Diario mural virtual
Se sugiere realizar esta actividad con el propósito de que las y los estudiantes fomenten en su entorno relaciones virtuales constructivas, basadas en el resguardo de los derechos de todas las personas, y también para que, mediante la redes, promuevan espacios en donde se contribuya a la generosidad, solidaridad y cooperación entre pares.
[bookmark: _GoBack]La o el docente propone la conformación de un grupo de Facebook, WhatsApp u otra red social a la que tengan acceso todas y todos sus estudiantes. Este medio será un apoyo académico para todo el curso. Para ello, se sugiere crear comisiones de las distintas asignaturas, las que estarán a cargo de subir a la plataforma digital información relevante, fechas de trabajos, pruebas, salidas, entre otras actividades. La comisión a cargo de la administración podrá ir rotando y velará por la seguridad de la cuenta y el resguardo de las relaciones basadas en el respeto de los derechos de todas las personas, y en los principios de igualdad, dignidad, inclusión y no discriminación. Asimismo, podrán realizar un reporte diario en un cuaderno sobre las observaciones y acciones llevadas a cabo durante el tiempo de administración de cada comisión.
Esta actividad no tiene un cierre prestablecido, pero se puede realizar una evaluación periódica de las diversas comisiones, acordando con las y los estudiantes las áreas que se desea evaluar. Del mismo modo, se puede utilizar este medio para ampliar las temáticas trabajadas, aportando temas que sean de interés para los y las estudiantes, como noticias, vida saludable, acciones solidarias, entre otras.


