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1.  RESPETANDO LOS ACUERDOS
	Observaciones a la o el docente
Para el desarrollo de esta actividad, se sugiere solicitar la sala de Enlaces. Asimismo, la o el docente puede pedir apoyo a su colega de Lenguaje y Comunicación.


Se sugiere dividir el curso en grupos de cinco o seis integrantes. Las y los estudiantes utilizan internet para buscar noticias actuales que traten sobre conflictos que hayan quedado sin resolver el problema inicial, o que se encuentren en vías de su resolución. El propósito de esta actividad es que alumnas y alumnos valoren la manera en que el incumplimiento de los compromisos afecta las instancias de resolución.

Pueden elegir noticias referidas a temas como los conflictos en educación, conflictos territoriales, debates sobre leyes sociales, listas de espera en el servicio público, entre otros.

Posteriormente, realizan una breve exposición al curso, la cual debe incluir los siguientes puntos:

a) Presentación de la noticia.
b) ¿Cuál es el conflicto?

c) ¿Cuál es la posición de las partes?

d) ¿En qué medida el conflicto se ve agravado por la ruptura de compromisos previamente acordados?

e) ¿Cómo se podría resolver el conflicto en un marco de derechos, que beneficie a las partes involucradas?
Se cierra la actividad señalando en el pizarrón aquellas ideas centrales que el curso elaboró y que son comunes a la mayoría de los hechos noticiosos, destacando la importancia de cumplir compromisos para mantener relaciones interpersonales constructivas, basadas en el respeto de los derechos de todos quienes integran una comunidad.

®Lenguaje y Comunicación (ver Anexo 1)
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