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2. Los y las estudiantes ven un video sobre diferentes tipos de energía y las consecuencias del cambio climático. Luego escriben un folleto para estudiantes de la escuela con un resumen de las ideas más importantes del video y sugerencias prácticas –que se pueden encontrar en internet– para contribuir a desacelerar el cambio climático y sus consecuencias, como el uso eficiente de energía y otras medidas. Se guían con preguntas como: 

How would you summarize the information? What would you recommend doing to contribute to slow climate change? What are the benefits of an efficient use of energy? Usan los pasos del proceso de escritura: emplean un organizador gráfico, redactan un borrador, revisan, hacen modificaciones y corrigen ortografía con ayuda de un diccionario, escriben una copia final y publican el folleto en la escuela o lo incluyen en su portafolio de escritura.
	
Observaciones a la o el docente
El video para realizar la actividad 2 está en http://www.eslvideo.com/esl_video_quiz_beginning.php?id=3946. 
Estos Objetivos de Aprendizaje y sus actividades promueven trabajar responsablemente en forma proactiva y colaborativa con una meta en común, y demostrando respeto por los intereses e ideas de los demás.





