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	Observaciones a la o el docente
Para el buen desarrollo de la actividad es necesario que la o el docente juegue un rol esencial, considerando el conocimiento que tenga de su curso. Además, es fundamental que evalúe la pertinencia de la implementación de la actividad, la que puede modificar o sustituir por otra que estime pertinente. 



Al iniciar la actividad es importante que la o el docente explique a sus estudiantes que trabajarán pensando en el curso y el crecimiento que han tenido a lo largo del año; por lo tanto, se necesita que en conjunto realicen un viaje imaginario, recordando desde el primer día de clases hasta la fecha. Mientras las y los estudiantes hacen este ejercicio, en la pizarra dibuja la siguiente matriz:

	LO QUE HEMOS MEJORADO*
	LO QUE DEBEMOS MEJORAR

	


	


*Se debe identificar como mínimo cinco episodios en cada cuadro de la matriz.

Tras el dibujo de la matriz, la o el docente solicita a las y los estudiantes que recuerden diversos episodios acontecidos en el año que puedan ayudarles a completar el cuadro copiado en la pizarra. Una vez completado, el o la docente explica que con esta información trabajarán en un decálogo del buen trato, el cual será pegado en un lugar visible de la sala de clases y elaborado por todas y todos. Así, diseñarán las “Reglas de oro para el buen trato”, estableciendo por consenso cinco de uso habitual en el curso y otras cinco que deban incluir o mejorar.
Al finalizar el decálogo, la o el docente invita al curso a continuar fortaleciendo las habilidades de respeto y colaboración mutua, con el fin de ir encontrando solución a aquellas problemáticas que aún no se resuelven.

