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2. DÍA DEL BUEN TRATO
La o el docente motiva a sus estudiantes mencionando la importancia del trabajo colaborativo para el logro de objetivos comunes. Para ello, les propone organizar “El Día del Buen Trato” en la comunidad educativa. 
La actividad consiste en organizar un día dentro de la comunidad educativa, en el cual las y los estudiantes del curso actúan como mensajeras y mensajeros llevando recados a otros cursos por encargo. Para ello, deben generar una campaña de difusión en cada uno de los cursos de Educación Media. Se pueden encargar solo mensajes positivos, por ejemplo, “Eres especial”, “Eres buen(a) amigo(a)”, "Te deseo lo mejor”, entre otros. La lista es interminable.
Se espera, por ejemplo, que un estudiante del 1º medio A, encargue para Florencia, del 1° B, el mensaje “Eres la mejor amiga de la vida”. El recado podrá ser escrito sobre un globo, cartulina u otro material, el cual será entregado el Día del Buen Trato. Los encargos deben realizarse en días previos, para que el día definido sea dedicado solo a entregar los mensajes.
La propuesta implica organizar al curso en diversas comisiones, entre las cuales se sugieren las siguientes:
· Editorial: dar las definiciones y los elementos clave de lo que significa la convivencia escolar positiva al resto de los equipos de trabajo. 
· Registro gráfico: dejar registro gráfico o audiovisual del día, y luego exponer el testimonio al resto de la comunidad.
· Promoción y difusión de la actividad: promover la actividad al resto de los cursos de Educación Media.
· Elaboración de la propuesta: organizar en detalle el día, gestionar los espacios en los cuales podrán desarrollar la actividad, entre otras funciones.
· Recursos: definir, sobre la base de la propuesta, los costos de la actividad y gestionar la obtención de los fondos.
· Compras: comprar los insumos para llevar a cabo la actividad.
· Mensajeros: repartir los mensajes encargados.
[bookmark: _GoBack]Se sugiere destinar un espacio, en la clase siguiente u otra, para evaluar el cumplimiento del compromiso adquirido y los logros obtenidos.
