Historia, Geografía y Ciencias Sociales                                  Unidad 1                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Segundo Año Básico               OA_14-OA_15-OA_16
   

Actividades Sugeridas
	OBJETIVOS DE APRENDIZAJE OA_14-OA_15-OA_16
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Conocer, proponer, aplicar y explicar la importancia de algunas normas necesarias para: 
› cuidarse, cuidar a otros y evitar situaciones de riesgo 
› organizar un ambiente propicio al aprendizaje y acogedor para todos 
› cuidar el patrimonio y el medioambiente

Identificar la labor que cumplen, en beneficio de la comunidad, algunos servicios y las personas que trabajen en ellos, incluyendo los medios de transporte y de comunicación, y el mercado, y algunas instituciones encargadas de proteger nuestro patrimonio cultural y natural. 
Practicar y proponer acciones para cuidar y respetar los espacios públicos dentro y fuera de la escuela, reconociendo que pertenecen y benefician a todos y que, por lo tanto, su cuidado es responsabilidad de todos los miembros de la comunidad.

COMUNICACIÓN Presentar temas dados en forma oral, visual o escrita, incorporando material de apoyo. (OA i)
	Cuidando los espacios públicos
2.
El docente reparte al azar un espacio público (por ejemplo un parque, una calle) a cada estudiante y les solicita que escriban un poema o una breve narración inspirados y ambientados en ese espacio. Recopila las producciones y, en conjunto con los estudiantes, organiza una pequeña publicación que puede ser distribuida entre los apoderados del curso u otros miembros de la comunidad escolar. 
(Lenguaje y Comunicación) R.





