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PAUTA ACTIVIDAD
RESOLVIENDO CONFLICTOS

Lea atentamente el siguiente texto. En él se explica un conflicto que se desarrolla en una familia. Usted debe crear un final, dando una solución a ese conflicto, relatándolo brevemente. Luego, responda a las preguntas.
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Los cuatro hermanos habían esperado ansiosos el sábado, pues su papá les había prometido llevarlos a pasear donde ellos quisieran. Cuando el papá les preguntó ¿qué quieren hacer hoy?, los cuatro se miraron.
José quería ir al estadio a ver un partido de fútbol. Marta quería ir al zoológico. Francisca quería ir al cine. Tomás no había pensado nada en especial, así es que le daba lo mismo. José, Marta y Francisca comenzaron a enojarse, porque cada uno quería que los demás siguieran su plan.

¿Cómo se puede solucionar este conflicto? Escriba una posible solución.
La respuesta es libre, pero se recomienda que éste tenga relación con tomar todos los puntos de vista y llegar a un consenso, no que se elija una opción de uno “porque sí”.
1. ¿Qué actitudes eran necesarias que tuvieran los hermanos para resolver el conflicto?
Estar abiertos a escuchar otras opiniones y opciones. Aceptar lo que se ha elegido.
2. ¿Cuál cree usted que era la mayor dificultad?
Que la mayoría quería opciones diferentes.
3. ¿Qué pasaría en esta situación si no hubiera diálogo?
No se podría llegar a un acuerdo, por lo que se enojarían más y probablemente se pelearían.
Ahora, invente usted alguna historia que contenga un conflicto. Luego, entréguela a algún compañero para que éste termine la historia dándole una solución.
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¿Cómo se puede solucionar este conflicto? Escriba una posible solución.
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