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El populismo, a diferencia de otras ideologías políticas, ha tenido diversas definiciones e interpretaciones, pues al estar presente en diversos países del mundo y de Latinoamérica, pareciera que en cada caso hay que establecer precisiones y definiciones particulares.

Entendiendo el populismo en su contexto, las y los estudiantes observan un documental relativo a la historia latinoamericana, y en particular a los populismos de la región. 

Cada estudiante selecciona un momento clave, que caracterice la temática en cuestión, y al finalizar lo comparte con sus compañeros y compañeras.

El sentido de la presente actividad es que a partir de un conjunto de ideas, las y los estudiantes logren comprender que una misma ideología puede identificarse y analizarse desde distintas perspectivas.
Fuente: Programa Consecuencias: La Trama Oculta de América Latina, Natgeo, 2010.

	Observaciones a la o el docente
· El documental está disponible en www.youtube.cl y tiene una duración de 55 minutos, aproximadamente. 

· Si es posible, véanlo completo, porque tiene opiniones, imágenes y escenarios diferentes. Puede ser un buen inicio para encantar a sus estudiantes con la historia de la región.

· Es importante que haga una breve referencia al animador y guionista del programa (Álvaro Vargas Llosa).
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