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Inglés 2° medio / Unidad 1 / OA 4;7 / Actividad 4
Escuchan y leen un video sobre una persona perteneciente a una tribu de Brasil y sus razones para partir a una ciudad. Usan variadas estrategias para comprender el texto y luego, en parejas, comparten la información que entendieron y expresan su opinión sobre distintos temas, respondiendo preguntas como: What do you think are the problems he wants to tell? Why does he need to learn English? What alternative ways can you propose to communicate their problems? Why is it important to use English to communicate? Why, in your opinion, did he have to learn English and not other languages? Why is it important to tell about his culture? Usan expresiones como I think, I agree/disagree… because…
	Observaciones a la o el docente
Para la actividad 4, el texto oral se encuentra en http://www.bbc.co.uk/worldservice/learningenglish/language/wordsinthenews/ 2013/03/130320_vwitn_amazon_student.shtml.
Estos Objetivos de Aprendizaje y sus actividades favorecen el desarrollo de una conciencia cultural o comprensión intercultural, demostrando respeto, interés y tolerancia por otras culturas y por la propia, y valorando su aporte al conocimiento.
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