[bookmark: _Hlk48133859]Lenguaje y Comunicación               Unidad 4                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Quinto Año Básico                                            OA_18               
   

Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_18
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Escribir, revisar y editar sus textos para satisfacer un propósito y transmitir sus ideas con claridad. durante este proceso: 
> desarrollan las ideas agregando información 
> emplean un vocabulario preciso y variado, y un registro adecuado 
> releen a medida que escriben 
> aseguran la coherencia y agregan conectores 
> editan, en forma independiente, aspectos de ortografía y presentación 
> utilizan las herramientas del procesador de textos para buscar sinónimos, corregir ortografía y gramática, y dar formato (cuando escriben en computador)










	1.
Descripción de un cuadro 
El docente explica que para describir a una persona, un objeto o un lugar es más fácil hacerlo si primero se define qué orden seguirán: de arriba hacia abajo, de izquierda a derecha, desde lo que está al frente hacia lo que se ve en el fondo, etc. El docente lleva libros de arte y láminas de cuadros y les pide que elijan uno que les guste para describirlo. Los estudiantes escriben una descripción del mismo, siguiendo el orden que más les acomode. Luego, al redactar sus informes de investigación, consideran el orden que seguirán para describir algo. 
(Artes Visuales) R.





