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Actividades Sugeridas
	OBJETIVOS DE APRENDIZAJE OA_7-OA_9-OA_18
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Distinguir recursos naturales renovables y no renovables, reconocer el carácter limitado de los recursos naturales y la necesidad de cuidarlos, e identificar recursos presentes en objetos y bienes cotidianos.
Reconocer y ubicar los principales recursos naturales de América, considerando su distribución geográfica y su uso y reconociendo la importancia de cuidarlos en el marco de un desarrollo sostenible.
Opinar y argumentar con fundamentos sobre temas de la asignatura u otros.

TRABAJO CON FUENTES Obtener información a partir de diversas fuentes. (OA f) 
COMUNICACIÓN Presentar, en forma escrita, temas estudiados en el nivel. (OA j)
	Actividades de síntesis: opinión y argumentación sobre la importancia de cuidar los recursos naturales
13.
El docente relata a los estudiantes algunos de los principales problemas ambientales que afectan a los recursos naturales de Chile, como la erosión, deforestación y la contaminación. › En grupos de cuatro o cinco integrantes, los estudiantes profundizan sus conocimientos a través de una investigación acerca de algunos problemas presentes en su localidad o región. › Con la información indagada en distintas fuentes (sitios web, atlas, revistas, periódicos, etc.), los estudiantes construyen una portada de un periódico, informando el problema ambiental y una posible solución. La portada debe contener fotografías, textos breves y un formato adecuado.  
(Lenguaje y Comunicación) R.










