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Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_9
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Caracterizar las grandes zonas naturales de Chile y sus paisajes (Norte Grande, Norte Chico, Zona Central, Zona Sur y Zona Austral) considerando ubicación, clima (temperatura y precipitaciones), relieve, hidrografía, población y recursos naturales, entre otros.

PENSAMIENTO CRÍTICO Formular y responder preguntas para profundizar sobre temas de su interés, en relación con el entorno geográfico. (OA h) Fundamentar opiniones respecto de temas estudiados en el nivel, utilizando fuentes, datos y evidencia. (OA i) 
COMUNICACIÓN Participar en conversaciones grupales, expresando opiniones fundamentadas, respetando puntos de vista y formulando preguntas. (OA l)
	7.
Realizan una salida de terreno u observan fotografías de diferentes paisajes de Chile donde se aprecia la intervención humana en el espacio natural, por ejemplo: 
› campos sembrados 
› caletas de pescadores 
› barrios industriales 
› ciudades 
› puertos 
› caminos 
› yacimientos mineros 
En grupos, discuten cómo se interrelacionan el entorno geográfico y la acción humana en el respectivo paisaje, resaltando los beneficios que obtienen las personas de esta intervención y el impacto que ésta genera en el medioambiente. De forma individual, escriben en su cuaderno una breve reflexión sobre el tema.




