Historia, Geografía y Ciencias Sociales                                  Unidad 2                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Sexto Año Básico                                                OA_2
   

Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_2
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Explicar el desarrollo del proceso de Independencia de Chile, considerando actores y bandos que se enfrentaron, hombres y mujeres destacados, avances y retrocesos de la causa patriota y algunos acontecimientos significativos, como la celebración del cabildo abierto de 1810 y la formación de la Primera Junta Nacional de Gobierno, la elección del primer Congreso Nacional, las batallas de Rancagua, Chacabuco y Maipú, y la Declaración de la Independencia, entre otros.

PENSAMIENTO TEMPORAL. Aplicar conceptos relacionados con el tiempo. (OA b) 
TRABAJO CON FUENTES Investigar sobre temas del nivel. (OA f) 
COMUNICACIÓN Presentar en forma oral, visual o escrita, temas históricos del nivel. (OA n)

	Periodización del proceso de Independencia de Chile
3.
Elaboran una presentación sobre el periodo de la Patria Nueva, a partir de una investigación que debe incorporar los siguientes elementos: 
› Título 
› Ubicación temporal 
› Identificación de los grupos y personajes más destacados, como el Ejército Libertador, Bernardo O’Higgins y José de San Martín, considerando su importancia para el logro de la Independencia de Chile y América. 
› Acontecimientos y acciones más relevantes que permitieron consolidar la Independencia durante el gobierno de O’Higgins, presentados a partir de material gráfico. 
› Consecuencias de esta etapa para Chile, para el resto de América y para España.









