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Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_2
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Explicar el desarrollo del proceso de Independencia de Chile, considerando actores y bandos que se enfrentaron, hombres y mujeres destacados, avances y retrocesos de la causa patriota y algunos acontecimientos significativos, como la celebración del cabildo abierto de 1810 y la formación de la Primera Junta Nacional de Gobierno, la elección del primer Congreso Nacional, las batallas de Rancagua, Chacabuco y Maipú, y la Declaración de la Independencia, entre otros.

PENSAMIENTO TEMPORAL Analizar elementos de continuidad y de cambio en procesos, históricos. (OA c) 
TRABAJO CON FUENTES Obtener información sobre el pasado y el presente a partir de diversas fuentes. (OA e)
	La Independencia de Chile en sus principales acontecimientos e ideas políticas
8. 
Leen extractos de la Constitución de 1812 y luego responden en el cuaderno las preguntas que se plantean.
CONSTITUCIÓN PROVISIONAL DE 1812 
“(…) II. El pueblo hará su Constitución por medio de sus representantes. 
III. Su Rey es Fernando VII, que aceptará nuestra Constitución en el modo mismo que la de la Península. A su nombre gobernará la Junta Superior Gubernativa establecida en la capital, estando a su cargo el régimen interior y las relaciones exteriores. (…) V. Ningún decreto, providencia u orden, que emane de cualquiera autoridad o tribunales de fuera del territorio de Chile, tendrá efecto alguno; y los que intentaren darles valor, serán castigados como reos de Estado (…).” 
Santiago, octubre 26 de 1812.
› ¿Establece la Constitución Provisional de 1812 la Independencia de Chile? Fundamente su respuesta a partir de dos argumentos. 
› Según la Real Academia de la Lengua Española, la soberanía nacional se define como aquella que “reside en el pueblo y se ejerce por medio de sus órganos constitucionales representativos”. ¿En qué artículo del reglamento se refleja la aplicación de este principio? Justifica. 
› ¿Qué aspectos de este reglamento se mantienen vigentes en nuestra Constitución actual?





