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Actividades Sugeridas
	OBJETIVOS DE APRENDIZAJE OA_8-OA_17
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Comparar diferentes visiones sobre el quiebre de la democracia en Chile, el régimen o dictadura militar y el proceso de recuperación de la democracia a fines del siglo XX, considerando los distintos actores, experiencias y puntos de vista, y el consenso actual con respecto al valor de la democracia.
Comprender que todas las personas tienen derechos que deben ser respetados por los pares, la comunidad y el Estado, lo que constituye la base para vivir en una sociedad justa, y dar como ejemplo algunos artículos de la Constitución y de la Declaración Universal de los Derechos Humanos.

TRABAJO CON FUENTES Investigar y aplicar estrategias para registrar y organizar la información obtenida. (OA f) Contrastar información de fuentes históricas y extraer conclusiones. (OA g) 
COMUNICACIÓN Presentar en forma oral, visual o escrita, temas históricos del nivel (OA n)






	Quiebre de la democracia en Chile: régimen o dictadura militar
7.
Investigan sobre los principales efectos del régimen o dictadura militar en el ámbito social y político en Chile, con relación a los siguientes temas: 
› Libertades individuales (libertad de expresión, libertad de opinión, libertad de reunión, libertad de circulación, libertad de culto, derecho a la propiedad, etc.). 
› Derechos humanos (derecho a la vida, al debido proceso, derecho de libre circulación, represión, exilio, detenidos desaparecidos, etc.) 
› Funcionamiento de los poderes del Estado. › Condición de los partidos políticos. Elaboran cuadros síntesis en su cuaderno con las conclusiones.




