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Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_8
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDADES

	Resolver problemas rutinarios y no rutinarios que involucren adiciones y sustracciones de fracciones propias, impropias, números mixtos o decimales hasta la milésima.








	5.
Leen el siguiente párrafo, resuelven los problemas planteados y contestan a las preguntas formuladas. En clase de Ciencias, María observó en el microscopio una hormiga. A ella le interesaba investigar las patas de las hormigas. Específicamente, deseaba saber si estos insectos tienen pelos, algún tipo de dedos, talones o algo parecido a otros animales. Para responder a sus interrogantes, utilizó el microscopio con el fin de ampliar el tamaño de este insecto y observar las patas y otros detalles que no era posible distinguir a simple vista. En primer lugar, aumentó el tamaño (el largo) de la hormiga al doble, luego al triple y, finalmente, al cuádruple. (Ciencias Naturales) 
› Si la hormiga de María mide de largo aproximadamente 0,4 cm, ¿cuál era la longitud cuando se amplió al doble?, ¿al triple?, ¿al cuádruple? 
› Al observar solamente las patas de la hormiga, María se dio cuenta de que ampliar al triple no era suficiente, pero ampliar al cuádruple era demasiado. Entonces, decidió ampliar la hormiga 3,5 veces su tamaño. ¿De qué longitud (largo) se veía la hormiga luego de la ampliación?
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RESOLVER PROBLEMAS
Reconocer e identificar los da-
les de un problema
matematico. (A a)

Resolver problemas, aplicando
una variedad de estrategias.
(OAb)

MODELAR
Traducir expresiones de lengua-
je natural a lenguaje matemat
coy viceversa. (OA j)

REPRESENTAR

Usar representaciones para
comprender mejor los proble-
mas. (OA m)

ARGUMENTAR Y COMUNICAR
Comunicar de manera escritay
verbal razonamientos matema-
ticos. (OA e)

Comprendery evaluar estrate-
gias de otros. (OA f)

Identificar errores y corregirios.
(OAQ)

Registrar de manera comprensi-
ble los procesos seguidos. (A h)






