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Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_7
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	En grupos de cuatro estudiantes, discuten sobre conflictos o problemas reales que estén sucediendo en el curso y se ponen de acuerdo para seleccionar el que les parezca más relevante. Cada grupo debe entregar la situación escogida al profesor por escrito, señalando a quiénes afecta, y cómo y por qué se generó.









	2.
A partir de la actividad anterior, en la siguiente sesión los alumnos observan las situaciones escritas por el profesor en la pizarra que muestran algunos de los conflictos señalados por los grupos de trabajo de la actividad anterior. Votan por el que más les afecte y luego, mediante una conversación guiada por el profesor, aplican los siguientes pasos: 
› Definir del problema → ¿Qué sucede? 
› Analizar el problema → ¿Por qué pasa esto? 
› Generar alternativas de solución → ¿Qué puedo hacer para resolverlo? 
› Evaluar alternativas de solución → ¿Cuál de estas soluciones es mejor? 
› Implementan la opción elegida
Por último, toman los compromisos necesarios para llevar a cabo la propuesta de solución. En sesiones posteriores, evalúan junto al profesor cómo funcionó la medida y en qué estado se encuentra el conflicto seleccionado.
! Observaciones al docente: Se sugiere seleccionar con anticipación los conflictos señalados por los alumnos que se expondrán frente al curso. Idealmente, elegir aquellos problemas que no involucren a estudiantes en particular con el fin de no exponerlos, sino más bien elegir problemas que involucren al grupo en general.




