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Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_5
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Reconocer y describir causas y consecuencias del consumo de drogas (por ejemplo: tabaco, alcohol, marihuana), identificar factores que lo previenen y proponer estrategias para enfrentarlo, como mantener hábitos de vida saludable y aprender a manejar el estrés.




	Prevención del consumo de drogas
3.
Los estudiantes se dividen en grupos de cinco. Cada grupo recibe dos afiches o slogan que publiciten el consumo de alcohol. Anotan lo que más les llama la atención, considerando las imágenes y los textos. Un representante por grupo expone sus conclusiones al curso. Se anotan los aportes de cada grupo y se realiza un plenario para discutir sobre la influencia de la publicidad en el consumo de alcohol.

! Observaciones al docente: Se recomienda guiar el análisis de los estudiantes, enfocándolo a que puedan evidenciar que la publicidad asocia el consumo de alcohol a la libertad, la comodidad, la felicidad, el placer, la seducción, el poder, a la mujer, entre otros. Además, se sugiere reflexionar sobre cómo la publicidad influye en nuestras conductas de consumo, generando necesidades que no siempre son reales. Generar debate en torno a estas ideas ayudará a los alumnos a desarrollar una postura crítica frente al tema.











