Orientación                          Unidad 4                                                                                                                                                                                                                                                                        Sexto Año Básico                                               OA_5               
   

Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_5
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Reconocer y describir causas y consecuencias del consumo de drogas (por ejemplo: tabaco, alcohol, marihuana), identificar factores que lo previenen y proponer estrategias para enfrentarlo, como mantener hábitos de vida saludable y aprender a manejar el estrés.




	Prevención del consumo de drogas
9.
Forman grupos de cinco alumnos que reciben distintos artículos de la ley n° 19419 (Ley del tabaco) y de sus modificaciones por medio de la ley n°20660. Lo leen, comparten sus opiniones al respecto y preparan una exposición para sus compañeros. 
! Observaciones al docente: Se sugiere conversar sobre las consecuencias de los propios actos y la responsabilidad que tenemos frente a otros. 

! Observaciones al docente: Se recomienda seleccionar breves fragmentos de la ley que se refieran a la prohibición de fumar en lugares públicos, fumar en presencia de menores, venta de cigarrillos a menores.











