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1.  ¿QUIERO, PIENSO Y ACTÚO? 
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Para iniciar la actividad, la o el docente promueve la reflexión de sus estudiantes con la siguiente pregunta: ¿Qué temas relacionados con la sexualidad y los vínculos afectivos se instalan en nuestra sociedad hoy?

Se espera que, a modo de lluvia de ideas, las alumnas y los alumnos puedan distinguir acciones positivas y negativas asociadas a la sexualidad y los vínculos afectivos.
Posteriormente, se centrará el desarrollo del tema en reconocer situaciones en donde se transgreda el respeto a otro ser humano, la responsabilidad y el cuidado de sí mismo(a) y de los demás, ya sea por vinculaciones afectivas complejas o el inadecuado cuidado de sí.
Luego se les solicitará que se agrupen de a cuatro o cinco personas y revisen en revistas y diarios distintas situaciones donde se observen problemas asociados a la sexualidad y los vínculos afectivos, y deberán seleccionar aquellas imágenes que les resultaron de más alto impacto. Luego confeccionan un aviso, collage, afiche u otro material que motive a las y los adolescentes a realizar acciones concretas para enfrentar tales problemas, destacando valores como el respeto a sí mismos(as) y a los y las demás, y el cuidado de su intimidad.
A modo de cierre, las y los estudiantes describen aquella situación que más les impresionó, indican cómo podrían utilizar esa problemática para crear una medida preventiva mediante la elaboración de un collage, aviso, afiche u otro material. Se sugiere dejar el material que elaboren pegado en la sala de clases o, de ser posible, exhibirlo en paneles para toda la comunidad educativa.
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Observaciones a la o el docente





Se sugiere al o la docente analizar previamente los casos que se trabajarán en la Se sugiere a la o el docente solicitar en la clase anterior materiales como tijeras, pegamento, y revistas y diarios con diversas situaciones donde se observen problemas asociados a la sexualidad y a los vínculos afectivos, pues servirán para desarrollar la parte práctica de la actividad.








