Inglés 1º medio / Unidad 2 / OA3;4 / Actividad 1
1. [bookmark: _GoBack]El profesor o la profesora y sus estudiantes comentan sobre las ventajas y desventajas de tomar un curso de inglés fuera de la escuela, usando como guía las siguientes preguntas: What aspects would you consider? What advantages and disadvantages are there? What is your opinion about it? What would happen if all students did this? 

Luego, las alumnas y los alumnos escriben cuatro preguntas que harían si llamaran a un instituto de inglés en otro país, buscando información sobre el curso que ofrecen. Después escuchan una conversación telefónica sobre un curso de inglés en el extranjero. Aplican estrategias para comprender el texto, como usar conocimientos previos, focalizar la atención en palabras clave y utilizar apoyos como la entonación. Resumen ideas importantes en una tabla. Finalmente, comentan sobre las ventajas y desventajas de estudiar inglés en otro país.

	Observaciones a la o el docente
El texto oral de la actividad 1 está en http://www.esl-lab.com/elc/elcrd1.htm y hay organizadores gráficos en http://www.teachervision.fen.com/graphic-organizers/printable/6293.html.
Estos Objetivos de Aprendizaje y sus actividades fomentan demostrar interés por el aprendizaje continuo e independiente como parte de un proyecto personal y para contribuir a la sociedad. 




