Inglés 2° medio / Unidad 2 / OA 9;15 / Actividad 1
Las y los estudiantes reciben el nombre del texto que leerán y responden preguntas como What do you think the story is about? Who is…? La profesora o el profesor les entrega una parte de la historia con las oraciones en desorden. Los alumnos y las alumnas escriben las oraciones en el orden que creen que es el correcto, usando diccionario como apoyo en caso de necesidad. Algunos o algunas estudiantes leen su versión y el curso decide cuál es la mejor. Trabajan nuevamente en sus historias. Leen la versión original, en la que al último párrafo le faltan las últimas seis palabras. Escriben el final, usando vocabulario variado y correcta ortografía. Leen el final de la historia original y comparan.
	Observaciones a la o el docente 

Para la actividad 1 se puede usar alguno de los siguientes textos: http://www.isabelperez.com/hotpot/textsms.htm  o http://www.isabelperez.com/v/Bill_Gates.htm. 

Estos Objetivos de Aprendizaje y sus actividades permiten manifestar una actitud positiva frente a sí mismo y sus capacidades para aprender y usar el idioma, valorando, a la vez, los logros de los demás.
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