Inglés 2° medio / Unidad 3 / OA 2;3;10 / Actividad 4
Las y los estudiantes escuchan y leen un texto sobre el creador del Grameen Bank, Muhammad Yunus. Identifican el tema e ideas generales al responder preguntas orales como: What is the theme? What is the relationship between access to credit and poverty? What is your opinion about this initiative? What examples can you find in your country/community? Luego, en grupos de cuatro, reciben de su profesora o profesor otras preguntas escritas sobre el texto y una parte del texto escrito. Responden las preguntas que pueden, forman nuevos grupos y responden el resto de las preguntas. La actividad se repite hasta que todos los grupos hayan logrado responder todas las preguntas. Finalmente, leen las respuestas y corrigen. 
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El texto para la actividad 4 se encuentra en http://learnenglish.britishcouncil.org/en/magazine-articles/grameen-bank.
Estos Objetivos de Aprendizaje y sus actividades permiten desarrollar una conciencia cultural o comprensión intercultural demostrando respeto, interés y tolerancia por otras culturas y la propia, y valorando su aporte al conocimiento.


IDIOMA EXTRANJERO: INGLÉS | Programa de Estudio | 2° medio
