Inglés 2° medio / Unidad 3 / OA 6;12 / Actividad 2
El o la docente entrega una lista de estrategias para cotejo a sus estudiantes, quienes luego leen biografías de cuatro personas destacadas, usando variadas estrategias y marcando las que emplearon de la lista recibida. Ejemplos de estrategias: identificar el propósito, releer, hacer inferencias e identificar elementos como subtítulos y diagramas. En grupos, comentan cuáles fueron las estrategias que más usaron y cuáles les resultaron más efectivas, y su profesora o profesor las copia en la pizarra. Leen el texto por segunda vez, aplicando las estrategias de la pizarra. En parejas, llenan un organizador gráfico con las características de líder que tienen estas personalidades. Finalmente, con la información obtenida, concluyen cuáles serían las cinco características más importantes de un líder y las presentan y explican al curso. Indican las fuentes desde las que obtuvieron información, tanto las entregadas por su docente como otras.
	Observaciones a la o el docente 

Para la actividad 2, el texto está disponible en http://teacher.depaul.edu/files/documents/Icanidentifyandinfercharactertraits.pdf. Hay ejemplos de organizadores gráficos en http://www.mybookezzz.com/graphic-organizer-for-biography-report/.
Estos Objetivos de Aprendizaje y sus actividades promueven el uso responsable y efectivo de tecnologías de la comunicación para obtener información y crear textos, dando crédito al trabajo de otros y respetando la propiedad y la privacidad de las personas.
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